

心在爱人与情人间徘徊 但不知爱该在哪边靠岸

跟老婆的争吵让我极度疲乏，尽管老婆爱我爱得很深，可我已经不想回家。与情人的交往长达四年，虽然情人一直心甘情愿等我，但我害怕毁了她的青春。



插图 俞晓翔

老婆不许我睡，她把被子抱到一边，逼着我给她个说法：“你凭什么这样对我？”

结婚的时候，我不懂得什么是爱情。父母的包办给了我一个小小的家。老婆长相平平，很善良很孝顺，对我更是无微不至的好。

老婆的性格刚烈，我的脾气暴躁。结了婚，在相敬如宾之余，老婆经常会跟我吵架。吵架的理由零零碎碎，不成体系。起初，我们对吵架感到习以为常。不过，在女儿出生之后，我忽然间无比厌烦吵架。

我是做软件开发的，喜欢看书。睡觉前，我躺在床上看书，老婆会把书抢走，“你要看书就去书房。”我很不快，说了句“没文化的女人”。老婆一听上火了，她只有高中毕业，我的话可能略有伤害。她不依不饶把我的书扔在地上问我什么意思？我不想跟她吵，不停地她说“对不起”，希望这事赶快过去。

赔着笑脸，说了至少一分钟对不起，老婆的火才消下去。我下床把书捡回来继续看，老婆也不闹了，窝在旁边摁着电视遥控器。十分钟后，老婆问我明天早晨吃什么。我的思维集中在书上，老婆问了我三遍，我只是在“嗯”。她不让了，夺过我的书又扔，一肚子的郁闷把我的脸憋得通红。我说：“你再扔我书，我把她扔楼下。”老婆从床上起来，把我往窗口拉，吼着：“你扔，你扔啊！”她总是扭曲我的意思，让我精疲力竭。我说不扔了，也不看书了，我们睡觉。

老婆不许我睡，她把被子抱到一边，逼着我给她个说法：“你凭什么这样对我？”我也纳闷，究竟我怎么对你了啊？老婆问我心里是不是有别的女人了，我说：“是啊，我不但心里有，我身上也有呢！”老婆哭着穿衣服，要离家出走。深更半夜的，你往哪走？老婆闹着要出门，我光着上身，一遍遍费劲地把她从门口拽到床上。

我们的吵闹像极了徐静蕾和佟大为的电影《我爱你》。我试图改变自己，要求自己温和些、再温和些。只是，我的改变于事无补。我们还是会吵。吵到最后，我们随便说什么话题都会话不投机。

和老婆之间只有亲情了，争吵给了我漫无边际的倦意。下班了，我一点也不想回家。

小芳对我真的很贴心，我们从2005年交往至今，都是她给我买衣服鞋子，我从没在她身上花过钱

我们公司的小芳比我小六岁，是个秀气的姑娘。小芳住在卡子们，我住在岔路口。我们下班经常从珠江路一起回家。时间长了，我跟小芳越来越熟悉。在食堂吃饭，我们时常坐在一起。

我会向小芳倾诉，讲述我不想回家的苦恼，问她一些女性心理之类的话题。日积月累，我自己还没意识到什么，但整个公司都

知道我和小芳在“交往”。小芳在我对她说出疑问的同时，对我说：“我喜欢你！”不知道是不是男人的虚荣心在作祟，我很激动，在我内心深处，其实早就对小芳充满了好感。

但我是有家庭的人，我语重心长地跟小芳谈过：“你还没结婚，我给不了你什么，我没有物质。况且，我的感情也没有破裂，跟我在一起，你什么都得不到。”小芳说：“我不在乎其他，只在乎我爱你。”小芳对我真的很贴心，我们从2005年交往至今，都是她给我买衣服鞋子，我从没在她身上花过钱。

小芳对我从来不提一点要求，一切都只为我考虑。看着这么好的姑娘，我有些瞧不起自己：我这不是在毁灭她的青春吗？除非我能给她幸福，可我什么也给不了她。在她生病期间，我也不能去医院长时间陪伴，我还要照顾老婆和女儿。

我在单位的私事公事，只要我有意，小芳都会帮我代劳。我哪一天开心，她就笑容灿烂。我要是灰着脸，她也神情黯淡。

从2005年初到2009年年底，我给小芳发的所有信息，她都一字不落地抄在笔记本上，抄了整整五个笔记本。厚厚的一摞，上面是密密麻麻的甜言蜜语或是烦恼忧伤。看到小芳记我给她发的每一条短信，我心疼地劝她：你还是找个好男人嫁了吧，这样下去，我会把你的青春全给毁了。

这四年，只要上班，小芳天天都会把我的早饭买好。我时常觉得愧疚，给小芳的太少了，没有物质，甚至陪她的时间都需要精打细算。

这四年，我两次提出分手。一次我要去广州出差，小芳给我准备了所有的行李，我觉得自己对小芳的爱太自私。思索良久，从广州回来，我对小芳提出分手。小芳的眼泪像下暴雨，她求我别分手。我傻了，我能说什么呢。她开始折磨自己，两天滴水未进，后来昏倒在办公室。我很重感情，真的不想伤害她，赶忙到医院哄她，我们不分手。还有一次，也是良心发现，我们一起在玄武门吃饭，看着小芳对我的细腻，我心痛地吐出三个字：分手吧。说完，我差点哭了起来，迅速起身去了卫生间。等我回来，我吓傻了，小芳喝光了一瓶白酒加一瓶干红。我大喊着，抱着奄奄一息的小芳赶到了附近的鼓楼医院。

如果小芳不爱我，那么以前那惊天动地的哭闹都是伪装？我给小芳发短信：“你到底爱不爱我？”四年过去了，2010年元旦，我再一次对小芳提出分手，不能再耽误她了。我们相约在玄武湖边好好谈谈。小芳第一次对我流露出寒心，她说：“四年了，我生病了也只能是一个人熬，没有人陪。”她问：“我们这是什么关系，是情人还是什么？”我说：“还是分手吧，这样对你，我觉得不安。四年了，我给过你什么？”这四年，我很多次想过要跟老婆离婚，但我做不到。老婆虽然

跟我没有共同语言，可她很爱我。即便我流浪街头，老婆也定然对我不离不弃。我舍不得伤害老婆。

对小芳，我也有着不可推卸的责任，四年光阴都耗在我身上了，值得吗？我告诉小芳：“你对我好，我也对你负责，我爱你才想着你的未来。”我几乎是哀求小芳：“答应我吧宝贝，离开吧！”

在玄武湖面前，小芳的泪水使我看不清波光粼粼的湖面，我紧紧抱着她，生怕她一转身跳进湖里。

1月4日，小芳辞职了。她没有跟我道别，下午我才知道她已辞职。我的心里乱糟糟，提前下班赶去小芳的住处，她要是再想不开怎么办！我急匆匆地敲门，开门的是一位男子。我以为自己敲错了门，正在挠着头，穿着睡衣的小芳说话了：“你来干什么？”我定睛一看，给我开门的男子也穿着睡衣。

从小芳的住处出来，我有着欲哭无泪的失落。如果小芳真的爱我，怎么会刚谈好分手身边就立刻有了男人？如果小芳不爱我，那她以前那惊天动地的哭闹都是伪装？我给小芳发短信：“你到底爱不爱我？”小芳没有回复。我想，幸亏没有跟老婆离婚，要是离婚娶了你小芳，我又能得到什么？她口口声声说爱，内心可能一直飘忽不定。

我不愿意承认这一切，第二天我约了小芳，我动情地说：“为了你，我才戒烟戒酒，我非常爱你才苦心劝你离开。但是，你也不至于一眨眼就有了别的男人吧？你说你对我的爱是真的吗？”小芳说她真的爱我，“可四年了，你给过我未来吗？”我沉默，是啊，我能给她未来吗？

我提出了最后一次做爱的要求，小芳毫不犹豫地答应了。我们去了珠江路一家宾馆，在气氛复杂的房间，小芳对我还是那么温柔。我反思自己，这是在占有小芳吗？小芳在我的怀里眼睛湿润，目光空洞，绝望而凄凉。“你要是真爱我就回来吧！”我很怜惜小芳，如果她真的很爱我，我又何尝不能离婚娶她！

从1月5日起，小芳答应再次回到我的身边，但是跟四年前选择跟我在一起的初衷不同了。她不再有所求，而是变得斤斤计较，有意识地想要霸占我的一切时间。我感到了前所未有的疲惫，一边是整天吵架却能为我赴汤蹈火的老婆，一边是温情缠绵不知是否真爱我的情人。究竟该何去何从？我苦思冥想却还是一筹莫展。

故事梗概已在 love.dsqq.cn 与网友提前互动，来看看大家的发言：

网友 xtc：
和老婆好好谈谈吧，她要是真的很爱你，不太可能老是和你吵架吧？

网友不来：
我始终认为有家的男人跟单身女人玩暧昧是不道德的。

网友统一由：

主持人：梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从
事编辑工作，用心
研究爱情。

QQ:844303700
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感染。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：46416022

上期互动

都市圈圈网友回复(love.dsqq.cn)

已婚男人用心良苦追到我嫁给他我却丢了幸福

网友菜根谭：

第三者的苦果，有时候很心酸啊，劝女人别做第三者。出来混，迟早是要还的。

网友 zzj_2008：

这个男人该死，伤害无辜。

网友 kuyedie45：

又一场人间悲剧，你怎么样对待别人的前妻，别人也会怎么样对待你。我郁闷的是，为什么这么多人喜欢当小三呢？

网友 AB123456789：

爱得越深，恨得越深。这是真理。他费了那么多的精力和时间，给了你那么多的承诺想得到你，目的就是想伤害你，是因为你太让他费力了。失去平衡的爱情一定是悲剧啊！

网友徐同成：

我想这样的结果你早就想得到才是。现在想想他的前老婆那是什么样的心情？我想你现在不比她的差吧。放开这些，重新开始吧。以后，不能再做同样的错事了。

网友 zgqdd 高道：

你用青春赌了一回人生，代价够惨重的。那个男的游戏人生，践踏着善良与美丽。他的良心能安宁吗？我想不会！现在在他的灵魂已麻木了，而你很清醒，断然离开，这就对了；但这种清醒来得太迟了！要知道，善良不是嫁给所有人的。

网友殇心的鱼：

不怕不怕，现在最重要的是要有勇气面对将来！

网友 wangshisufeng：

我们很多人都喜欢将别人的善意劝告当作耳边风，等到品尝苦果时才后悔莫及！唉，早知现在，何必当初呢！我同意一楼的观点：“出来混，迟早是要还的。”

网友我来了：

你还在大学的时候就被人盯上了，你在大学为什么不恋爱呢？身边真的没有喜欢你，你也喜欢的人吗？明明自己起初并不喜欢这个男人，还在犹豫中被他征服了。这都不是错误，错就错在，他有家庭啊。妹妹你真苦，这场成熟的代价好大。

网友统一由：

这样的男人，我真想杀了他！为什么世界上会有这样的坏男人呢？这样的女人，除了哀其不幸，我只能是怒其不争。你说你好端端的一个女孩，找个未婚男人恋爱不好吗？你这是咎由自取！唉，其实现在你已经够痛苦的了，责怪你也是徒劳。只能寄希望于未来，以后你可要看大眼睛了，要多点智慧选择伴侣。最后，祝福你将来能过上幸福生活。

[3] 爱周刊问：A. 到底是因为“很重感情，不想伤害她”，才一直留在小芳身边，还是拿这个作为借口，给了自己一个冠冕堂皇的吃着碗里占着锅里的理由？B. 小芳都已经说了要未来了，难道你不明白这是一个信号：她没有耐心了，她想由小三转为正室了？

既然下不了决心休妻，将情人转正为夫人，为何又要她回到你身边来？真正的目的是什么？鱼与熊掌继续兼得？C. 刚开始，小芳说只在乎她爱你，现在，小芳问你能给她未来吗？这种摆明了让你赶老婆走，给她让位的女人，你觉得她够善良够有道德么？

您对今天的倾诉如果有话要说，请登录 love.dsqq.cn 进“情感”在对应帖子后留言，我们将择优刊登感情的事也请过来发帖。